

Learning Greek podcasts... from the  
Hellenic American Union©

Ο Ξενοφών σας μαθαίνει Ελληνικά

Pollution/Measures – Μόλυνση/Μέτρα

*“The friends talk about pollution and what everyone can do to stop it.”*

**ΞΕΝΟΦΩΝ:** Γεια σας! Στη σημερινή εκπομπή οι φίλοι μας θα φάνε όλοι μαζί σε ένα κεντρικό εστιατόριο. Κάποιος όμως λείπει...

Δημήτρης: Να 'μαι και εγώ! Τα κατάφερα τελικά! Έχει μια κίνηση έξω απίστευτη!



**ΞΕΝΟΦΩΝ:** Εμένα μου λες; Μία ώρα είμαι μποτιλιαρισμένος.



Ελένη: Ναι, το μποτιλιάρισμα σήμερα είναι το κάτι άλλο! Μου πήρε μιάμιση ώρα να έρθω και νιώθω πτώμα!



Γιώργος: Πώς να μη νιώθεις πτώμα με τέτοια κίνηση;



Μαρία: Άσε πια τα καυσαέρια που αναπνέουμε καθημερινά όλοι μας! Η κατάσταση γίνεται συνεχώς χειρότερη!



**ΞΕΝΟΦΩΝ:** Έτσι όπως πάμε σε λίγο θα κυκλοφορούμε με μάσκες.



**Μαρία:** Και τι να κάνουμε δηλαδή για ν' αλλάξουμε τα πράγματα;

**ΞΕΝΟΦΩΝ:** Για ακούστε άλλη μία φορά...

**ΞΕΝΟΦΩΝ:** Ήρθε η ώρα να πείτε κι εσείς κάτι. Ακούστε και πείτε το:

Τι να κάνουμε για να αλλάξουμε τα πράγματα;  
Η κατάσταση γίνεται συνεχώς χειρότερη.

**ΞΕΝΟΦΩΝ:** Όταν πιστεύετε ότι δεν μπορείτε να τα καταφέρετε, ΤΙ ΛΕΤΕ;

Είμαι αισιόδοξος άνθρωπος.  
Είναι δύσκολο και χρειάζεται προσπάθεια.  
Το περιβάλλον υποφέρει.

**ΞΕΝΟΦΩΝ:** *Είναι δύσκολο και χρειάζεται προσπάθεια. Είναι δύσκολο και χρειάζεται προσπάθεια.*



**ΞΕΝΟΦΩΝ:** Αυτό το ξέρετε; Στην αρχή κάθε μήνα, μπορούμε να αγοράσουμε ειδική κάρτα που μας επιτρέπει να χρησιμοποιούμε όλα τα μέσα μαζικής μεταφοράς.



**ΞΕΝΟΦΩΝ:** Η συζήτηση συνεχίζεται....

**Ελένη:** Εγώ πιστεύω ότι μπορούμε να αλλάξουμε την κατάσταση προς το καλύτερο, αλλά είναι δύσκολο και χρειάζεται προσπάθεια!



**Γιώργος:** Συμφωνώ με την Ελένη. Για παράδειγμα, δεν νομίζω ότι πρέπει να χρησιμοποιούμε κάθε μέρα το αυτοκίνητο για τις μετακινήσεις μας!



**ΞΕΝΟΦΩΝ:** Και τι να κάνουμε δηλαδή;



**Μαρία:** Και εγώ το έχω σκεφτεί. Άλλωστε, η βενζίνη είναι πανάκριβη, οι χώροι στάθμευσης λιγοστοί και η Αθήνα γίνεται κάθε μέρα και πιο βρώμικη!



**Δημήτρης:** Ναι, αλλά εσείς χρησιμοποιείτε συχνά λεωφορεία ή τρόλεϊ; Συνήθως αργούν και όταν υπάρχει απεργία... χάλια!



**ΞΕΝΟΦΩΝ:** Για ακούστε άλλη μία φορά...

**ΞΕΝΟΦΩΝ:** Έρθε η ώρα να πείτε κι εσείς κάτι. Ακούστε και πείτε το:

Η βενζίνη είναι πανάκριβη.  
Η Αθήνα γίνεται κάθε μέρα και πιο βρώμικη.

**ΞΕΝΟΦΩΝ:** Όταν τα πράγματα δεν αλλάζουν προς το καλύτερο, ΤΙ ΛΕΤΕ;

Η κατάσταση γίνεται συνεχώς χειρότερη.  
Το έχω σκεφτεί.  
Συμφωνώ με την Ελένη.

**ΞΕΝΟΦΩΝ:** *Η κατάσταση γίνεται συνεχώς χειρότερη. Η κατάσταση γίνεται συνεχώς χειρότερη.*

**ΞΕΝΟΦΩΝ:** Αυτό το ξέρετε; Στην Ελλάδα, οι άνθρωποι προτιμούν να χρησιμοποιούν το αυτοκίνητό τους και όχι τα μέσα μαζικής μεταφοράς.

**ΞΕΝΟΦΩΝ:** Σας περιμένω και πάλι, ΓΕΙΑ ΣΑΣ!

